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令和 5(2023)年度 卒業生アンケート 集計結果 

【調査概要】 
 調査目的：卒業生による学部教育の評価および就職・進学状況による教育活動の成果検証 
 調査担当：教務委員会、教学 IRセンター、庶務学生課 
 調査対象：看護学部卒業後１年目（13期生 95名）、5 年目（9期生 109 名）、10 年目（4 期生 

103 名）の卒業生 計 307 名 
 調査期間：2024年 2月 29 日（木）～3月 22日（金） ※回答期限を 3/15 から 3/22 に延長。 
 調査方法：Web調査 

卒業後 1 年目の卒業生のうち、卒業後の連絡を希望しない 1 名を除いた就職者 85 名に就職先ア
ンケートと共に就職先に郵送で調査を依頼し、卒業後 5 年目・10 年目の卒業生には、自宅に郵送で
調査を依頼した。卒業後 1 年目の非就職者 9 名には自宅への郵送とメールで依頼した。また、同窓
会長および各学年の同窓会担当者に卒業生への周知をメールで依頼した。卒業後の連絡を希望しな
い 1名を除く対象者 306名のうち、郵送では 66 名（卒 1：5名*、卒 5：15 名**、卒 10：47 名***）
に調査依頼ができず、紙面での依頼は 240 名となったが、メールでの宛先不明者はいなかった。 

*就職先から依頼不可の返信あり：退職 4 名 
**宛先不明で大学に返送 15名。   ***住所不明 5名、宛先不明で大学に返送 42 名 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

調査対象 卒業生数 
回答者数/ 

郵送調査依頼者数(%) 
回答者数/ 
卒業生数(%) 

卒 1（13期生） 95 58/90 (64.4) 58/95 (61.1) 

卒 5（09期生） 109 21/94 (22.3) 21/109 (19.3) 

卒 10（04 期生） 103 15/56 (26.8) 15/103 (14.6) 

計 307 94/240 (39.2) 94/307 (30.6) 

郵送で依頼 

《回答率》 

報告事項１） 
令和 6 年 6 月 5 日 教務委員会 

看護学教育点検推進室(IR)  

 

各学年の 
同窓会担当者 

メールで依頼 

メールで依頼 

 

SNS等で依頼 

Web で 
卒業生アンケート・ 
卒業生連絡先 
登録フォームに回答 

庶
務
学
生
課 

卒
業
生 

 

教
学IR

セ
ン
タ
ー 同窓会長 

メールで依頼 

※卒 1就職者は自宅ではなく、就職先アンケートと共に 
就職先に郵送。卒１非就職者にはメールでのみ依頼。 
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【調査結果】 

Ⅰ．基本情報 

1. 卒業年度別回答者数               2. 入試区分 

 
3. 医療関連の取得資格・免許（複数回答可） 

 
 
 
 
 

15 (14.6 )

21 (19.3 )

58(61.1 )

0% 20% 40% 60% 80%100%

卒業後10年目（４期生）

卒業後５年目（９期生）

卒業後１年目（13期生）

卒業年度別回答者数（回答率*）
人(%)

*ここでの回答率は回答者数/卒業生数で算出した。

一般A
43 (45.7)

一般B
10 (10.6)

公募推薦
18 (19.1)

指定校推薦
7 (7.4)

センター
8 (8.5)

３年次編入
8 (8.5)

回答者の
入試区分

一般A 一般B 公募推薦
指定校推薦 センター ３年次編入

人 (%)
n=94

3 (3.2)

0

0

0

1 (1.1)

1 (1.1)

13 (13.8)

89 (94.7)

91 (96.8)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

専門看護師

認定看護師

特定看護師

助産師

養護教諭（1種）

養護教諭（2種）

保健師

看護師

回答者の医療関連の取得資格

人 (%)

n=94

第１種衛生管理者(2)
PALSプロバイダー
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Ⅱ．学部教育の成果 

1. あなたが本学で得た“学びや経験”は、本学卒業後の人生や仕事に役立っていますか。 

 
 
 
 
2. 1 つ前の設問で回答した“学びや経験”を得るために、役に立ったものを教えてください。 
（上位３つまで選択可） 

 
 
 
 

38.3 

58.5 

2.1 

1.1 

96.8%が
本学で得た学びや経験が

人生や仕事に
役立っていると回答

とても役立っている
ある程度役立っている
あまり役立っていない
全く役立っていない

(%)

4.8 
0.0 

6.7 

1.7 

60.0 

57.1 

58.6 

33.3 

38.1 

39.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒10: ４期生

卒５: ９期生

卒１: 13期生

n=94 

0
0
1.1 
1.1 
3.2 
4.3 
4.3 

11.7 
20.2 

23.4 
29.8 

63.8 
91.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他
ボランティア活動

国際交流
海外研修

アルバイト（医療関係以外）
アルバイト（医療関係）

自己学修
サークル活動
教員との交流
卒業研究

友人・先輩・後輩との交流
講義・演習

実習

在学中に得た学びや経験を得るために役立ったもの

(%)

n=91
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3. あなたが本学で得た“人とのつながり”は、本学卒業後の人生や仕事に役立っていますか。 

 
 
 
 
4. 1 つ前の設問で回答した“人とのつながり”を得るために、役に立ったものを教えてください。 
（上位３つまで選択可） 

 
 
 
 
 
 

34.0 

53.2 

11.7 

1.1 

87.2%が
本学で得た人とのつながり

が人生や仕事に
役立っていると回答

とても役立っている
ある程度役立っている
あまり役立っていない
全く役立っていない

(%)

4.8 
26.7 

14.3 

6.9 

40.0 

57.1 

55.2 

33.3 

23.8 

37.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒10: ４期生

卒５: ９期生

卒１: 13期生

n=94 

0
0
0
0
1.1 
1.1 

4.3 
14.9 
16.0 

35.1 
37.2 

53.2 
58.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他
国際交流
海外研修

アルバイト（医療関係）
ボランティア活動

自己学修
アルバイト（医療関係以外）

卒業研究
講義・演習

教員との交流
サークル活動

実習
友人・先輩・後輩との交流

在学中に得た学びや経験を得るために役立ったもの

(%)

n=82
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5. 下記の項目中、それぞれの力を身につけるために、大学側のサポートが足りなかったと思うものは 
どれですか。（複数回答可） 

 
6. あなたは親しい人に本学を進学先として勧めようと思いますか。 

 
 
 
 

0 0 1
3

5

21

15

19 19

4
7

0

5

10

15

20

25

親しい人に本学を進める度合い
(人)

21.3 

2.1 

4.3 

4.3 

4.3 

5.3 

5.3 

6.4 

8.5 

9.6 

12.8 

14.9 

21.3 

24.5 

25.5 

28.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

特にない

時間・ルールの遵守

主体的学習力

誠実性

共感力

創造力

役割遂行力

探求心

論理的思考力

生活調整力

対人関係構築力

情報伝達力

専門的な知識・技術

ストレス耐性

一般常識・マナー

グローバル力

大学側のサポートが足りなかったと思うもの

(%)

n=94

n=94 
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7. 本学に関する以下の項目について、満足度を教えてください。 

 

 
*教育理念：建学の精神に則り、患者及びその家族、医療関係者をはじめ、広く社会一般の人々から信頼
される看護職者を育成する。 
 

5.3

1.1

1.1

1.1

22.3

14.9

12.8

11.7

9.6

10.6

7.4

6.4

5.3

1.1

50.0

61.7

67.0

62.8

68.1

55.3

57.4

71.3

64.9

77.7

22.3

23.4

20.2

25.5

21.3

34.0

34.0

22.3

29.8

20.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就職支援

キャンパス全体

電子機器環境

実習

教員

国家試験対策

図書館

講義・演習

教室・建物

教育理念

本学に関する満足度

1_全く満足していない 2_あまり満足していない 3_ある程度満足している 4_とても満足している

n=94

 



7/13 

Ⅲ．就業状況 

1. 本学卒業後、最初の就職先について該当するものを選択してください。 

 
2. 本学卒業後、最初の就職先で勤務を続けていますか。 
 ※「退職予定である」は、「退職届が受理され、退職日が決定している」場合のみ選択してください。 

 
3. 本学卒業後、最初の就職先の退職月もしくは退職予定月を教えてください。 

55.6 22.2 

19.4 

2.8 

回答者の
約半数が

附属3病院に就職

本学附属３病院 本学附属３病院以外の病院
訪問看護ステーション 保健センター/市役所
企業 助産所
福祉施設 小・中・高等学校
専門学校 大学
研究機関 国際機関
その他 一度も就職していない

(%)

53.3 

57.1 

26.7 

19.0 

13.3 

23.8 

6.7 
0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒10: ４期生

卒５: ９期生

n=36 

47.2 

2.8 

50.0 

約半数が
最初の就職先を
退職した
と回答

続けている 退職予定である 退職した

(%)

26.7 

61.9 4.8 

73.3 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒10: ４期生

卒５: ９期生

n=36 

1
4

1 11 1
2

1

2

1 1 10

5

10
最初の就職先の退職時期 卒５ 卒10

n=17
（人）

※上記の他、卒業年度の 3月（入力ミスと思われる）に退職したという回答が卒５、卒 10 で各 1件あった。 
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4. 本学卒業後、最初の就職先の退職理由を教えてください。（上位 3 つまで選択可） 

 
5. 現在の状況を教えてください。                   6. 現在の勤務先を教えてください。 

3 (15.8)
0
0

1 (5.3)
1 (5.3)
1 (5.3)
1 (5.3)

2 (10.5)
3 (15.8)
3 (15.8)
3 (15.8)

4 (21.1)
5 (26.3)

6 (31.6)
6 (31.6)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他
進学
介護

海外研修・留学
自分の力を発揮できない

休みが取れない
身体的不調

やりがいを感じない
新しいことに挑戦するため

給料が安い
精神的不調

勤務時間が長い
業務がきつい

結婚/出産/育児
職場の人間関係

転職/離職理由

人(%)

n=19

・転居のため (2)
・非常勤満期のため

18 (94.7 )

1(5.3 )

退職者18名全員が
次の就職先で勤務。
退職予定者1名は
就職先を探している。

次の就職先で勤務している
次の就職先が決定している
次の就職先を探している
在学中
進学予定
その他

人(%)

n=19 
 

2 (11.1 )

2 (11.1 )

5 (27.8 )2 (11.1 )

2 (11.1 )

5 (27.8 )

保健センター/市役所
訪問看護ステーション
福祉施設、企業、病院
等、多様な就職先

本学附属３病院
本学附属３病院以外の病院
訪問看護ステーション
保健センター/市役所
企業
助産所
福祉施設
小・中・高等学校
専門学校
大学
研究機関
国際機関
その他

人(%)

〈その他５回答の内訳〉
・健診センター
・助産院を開業
・地域包括支援センター
・医療機器メーカー
・看護師以外の仕事

n=18 

18名の 
再就職先 
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7. 現在（もしくは直近）の勤務先で主に使用している資格を教えてください。 

 
8. 現在の就職状況について教えてください。 

  
9. 現在のお立場（役職）について教えてください。 

 

(%) n=58 
55.636.1

2.8
5.6

約半数が
看護師として
勤務

看護師 保健師
助産師 養護教諭（1種）
養護教諭（2種） その他

(%)n=36

46.7 

61.9 

46.7 

28.6 

6.7 

9.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒10: ４期生

卒５: ９期生

29 (80.6)

3 (8.3)

4 (11.1)

約８割が現在、
常勤で働いている

常勤で働いている 非常勤で働いている
産休・育児休業中である 介護休業中である
就職していない

人(%) n=36 
80.0

81.0

6.7

9.5

13.3

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒10: ４期生

卒５: ９期生

27 (93.1 )1 (3.4 )

1 (3.4 )

現在、常勤で
働いている29名中、
2名以外はスタッフ

であった。

スタッフ 主任/係長 師長/課長
副部長 部長 その他

人(%)

83.3 

100.0 

8.3 8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒10: ４期生

卒５: ９期生

n=29 

養護教諭 
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Ⅳ．進学状況 

1. 本学卒業後の進学状況を教えてください。 
2. 進学先を教えてください。 

 

6 (6.4 )

88 (93.6 )

6.4%が
本学卒業後
「進学した」
と回答

進学した 進学していない

人(%)

n=94

（内訳） 
卒１︓助産師養成課程 2名 
      養護教諭養成課程１名 
卒５︓進学者なし  
卒 10:養護教諭養成課程１名 

修士/博士前期課程 1名 
他大学（学部）１名 
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Ⅴ．社会貢献活動 

1. 本学卒業後、社会貢献活動（清掃、介護補助、学習支援、災害支援、無料講義等のボランティア活動
や地域貢献活動）をしていますか。 

  
2. 機会があれば社会貢献活動をしたいと思いますか。 

 
3. 本学卒業後に行った社会貢献活動（活動期間）について、各活動を 1行以内で教えてください。 

 
・災害時の避難所開設           ・被災地での勤務 
・清掃活動 地域のお祭りの看護師派遣    ・行事での救護活動 
・フードバンクでの食料配布                ・子ども食堂活動(人手が足りない時) 
・地域のイベントのスタッフ                ・地域での子どもへの読み聞かせ等 
・性教育講座(月に 1回)、NPO 法人ピルコンで、悩み相談（月に 4回） 
 
 

83 (88.3)

7 (7.4)

1 (1.1)

2 (2.1) 1 (1.1)

約９割が卒業後、
社会貢献活動を
したことがないと回答

活動したことがない
自主的ではないが、活動したことがある
自主的ではないが、定期的に活動している
自主的に非定期的に活動している
自主的に定期的に活動している

人(%) 

n=94 

6 (6.4)

57 (60.6)

23 (24.5)

8 (8.5)

約6~7割が、
「機会があれば
社会貢献活動を
したいと思う」と回答

とてもそう思う
ある程度思う
あまり思わない
まったく思わない

人(%) n=94 

80.0

76.2

94.8

13.3

19.0

1.7
1.7

4.8

1.7

6.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒10︓４期生

卒５︓９期生

卒１: 13期生

6.7

9.5

5.2

53.3

57.1

63.8

20.0

23.8

25.9

20.0

9.5
5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒10︓４期生

卒５︓９期生

卒１︓13期生
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Ⅴ．キャリア支援および本学への要望 

1. 将来、取得したいと考えている資格を教えてください。（複数回答可） 
 ※医療分野以外の資格も含みます。 

 
 
 
 
2. 近い将来について、あなたの希望に近いものはどれですか。 

 
 
 
 
 

66.0 

12.8 

8.5 

5.3 
2.1 

1.1 
1.1 2.1 

1.1 

約６割が
今の職場での
継続勤務を希望

今の職場での継続勤務 職場変更
職域変更（医療関係） 職域変更（医療関係以外）
進学 留学
休職 退職（何もしない）
その他

(%)
66.7 

61.9 

67.2 

13.3 

19.0 

10.3 

6.7 

12.1 

9.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒10: ４期生

卒５: ９期生

卒１: 13期生

n=94 

5 (5.3)

50 (53.2)

2 (2.1)

2 (2.1)

3 (3.2)

4 (4.3)

6 (6.4)

7 (7.4)

12 (12.8)

13 (13.8)

20 (21.3)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他

特にない

看護師

保健師

助産師

博士

修士

養護教諭(1種)

専門看護師

特定看護師

認定看護師

将来、取得したい資格

(%)

n=94

衛生管理者
産業カウンセラー
公認心理士、精神保健福祉士
ファイナンシャルプランナー
医療系以外の資格

［夫の転勤に合わせて転職］ 
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3. 卒業生向けの支援として、本学に期待することを教えてください。 

 
 
 

4. その他、本学に対するご意見・ご要望等がございましたら、ご記入ください。 
 
［よかったこと］ 
・卒後 10 年の今、看護師と保健師のダブルライセンスを持つ事で職業選択の幅が広がったことのあり
がたみを感じております。今後とも是非双方資格取得のカリキュラムを継続してほしいです。 

・看護師、保健師ともに資格をとれるようなサポート体制がよかった。 
・卒業後より地元の総合病院に勤務して 10 年になります。大学時代に大学病院でハイレベルなオペを
見学できたり、点滴の混注をさせていただいたり本当にたくさんの看護技術を経験できて教員の先
生方や大学病院の指導者さんに感謝の気持ちでいっぱいです。私の病院ではそこまで学生に経験さ
せてあげられていませんし、同期でも学生時代にここまでの経験をしてきた人もいませんでした。
本当にありがとうございました。 

 
［要望］ 
・実習生の言葉遣いが気になります。ハラスメント等で難しいところはあるかもしれません。しかし、
教員と学生間の言葉遣い、学生と看護師や患者間での言葉遣いが馴れ馴れしくて不快です。関係性
は良くても尊敬語、謙譲語、丁寧語は頭に入れておいてほしいと感じます。 

・就職活動時に、どのような選択肢があるのか、もう少し詳しく教えてほしかった。 
・卒業生として、授業をさせてほしいです。 よろしくお願いします。 
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・就労継続の困難理由の把握と、それらを獨協 

系列病院と共有し、連携して対策を実施すること 

・コミュニケーション能力の向上 


